

ЖИВАЯ ПЛАЖЕТА

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА



Лес - мир с иной системой измерения ценностей. Выбравшись иной раз за город на лыжах или пешком, остановившись на полянке, голову вверх поднимешь и долго с удовольствием наблюдаешь, как вершины деревьев удерживают небо. Они так высоки и так философски молчаливы, что в единый миг земные, суетные заботы становятся мелочными и смешными...



ровна. - Например, расчет на вырубку составляет пятьдесят тысяч кубометров, рубки ухода - на 350 га. Основными заготовителями древесины на нашей территории остаются ревдинцы, АО "Дигур", сельхозкооператив "Битимский" и его арендное предприятие, а также хромпиковцы. Много вырубает, много подсаживаем, где механизиро-

сил на завтра не хватит, а утром проежматся борьм и отдохнувшим, отправляешься по привычному маршруту. А планы, бывает, на ходу меняются, но и это не столь страшно, не жели где пожар образуется. Вот тогда лесничие забывают, что такое день и ночь, не говоря уже о выходных. Сами первые на бой с огнем бросаются, не дожидаясь, когда полмота прибывает. Впрочем, подволинскому хозяйству соседний диасовый завод всегда на выручку приходил...

После окончания Краснокамского целлюлозно-

пильная, школьница, еще не выбрала свою дорогу в жизни.

- Красиво в лесу, да це всегда в силу привычки эту красоту замечаешь, - признается Людмила Федоровна. - Бывает, отвлечешься на ми от забот и подумаеть: а птицы-то поют. Нравится мне осенний лес после первых заморозков. А вот Новый год приносит одни хлопоты. Кому-то праздник, а для нас - борьба с браконьерами. Я даже дома слочку никогда не ставлю, зная, как трудно се выращивать. Люди относятся до безобразия легкомысленно к

РАБОТА ЛЕСНИЧЕГО ИЗ КОСМОСА ВИДНА

Людмила Федоровна Лимонова - помощник лесничего Подволинской территории Бидимбаевского лесхоза. На двадцать с лишним гектаров с севера на юг протянулись просторы "вваленный", исхоженные ею за шестнадцать лет вдоль и поперек. Сосна, береза - основные жители столь большого лесного уголка, а всего "хозяев" из лесохраны на этих площадях двенадцать человек. Пять лошадей да два трактора, ибо никакой автомобиль не преодолет трудности лесных дорог, раскинувших в теплое время и занесенных долгой уральской зимой.

- Работы в лесничестве хоть отбавляй, - рассказывает Людмила Федо-

вано, а где и вручную приходится. Есть трехвальный трактор, посадочная машина. С помощью техники рядки ровные получаются, да и приживаемость саженцев лучше, уход за ними проще.

Экономические изменения в стране сказались и на лесном хозяйстве. Нехватка денежных средств вынудила вести рубки укрупненно. Выделят единые площади компании лесорубов - контроль упрощается, да и лесхозу выгоднее, машины лишний раз гонять не приходится, горюче-смазочные материалы централизованно завезти можно.

Трудна для женщины работа лесничего, находишься за день, кажется,

бумажного техника Людмила Федоровна работала некоторое время мастером в Новой Яэле, после перебралась в напн края, устроилась на завод. Да душа не вытерпела, то ли гены сказались - отен-то вышником был, то ли еще какая причина, но пошла в лесное хозяйство в ученицы к Тамаре Александровне Токаревой. С ней на делянки ходила, наряды писать да лесной фонд учитывать учились, да и никогда не считала зазорным спросить непонятное. Год за годом пролетал, так и не заметила, как дети подросли. Старший сын по следам родителей пошел, поступив на экономический факультет лесотехнического института, млад-

деревьям, словно лес - это их личная собственность, которой они вполне распоряжаются. Но не надо жить одним днем.

Прошлись мы с Людмилой Федоровной зимним утром до границы лесного хозяйства, запечатлел ее на снимок на фоне любимых сосен наш корреспондент В. Зотов. А на прощание сказала нам хозяйка леса такие слова:

- Мне очень нравится высказывание космонавта Леонова. Он написал в своей книге, что труд лесничего из космоса виден. Планета наша голубая, потому что удерживают атмосферу зеленые деревья, за которыми мы и ухаживаем.

Е. ГОРЧАКОВА.